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Niederschrift 
 
über die 18. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ramstedt am 
04.05.2023 im Dörpshuus in Ramstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Holger Schefer 
Gemeindevertreter Jan Carstensen 
Gemeindevertreter Thore Clausen 
Gemeindevertreterin Silvia Jenß 
Gemeindevertreterin Gunhild Koester 
Gemeindevertreter Stefan Lukas 
Gemeindevertreter Carsten Petersen 
Gemeindevertreterin Petra Riemke 
Gemeindevertreter Joachim Sümnick 

 
Außerdem sind anwesend: 
Maren Wilke, Schriftführerin, Amt Nordsee-Treene 
9 Zuhörerinnen und Zuhörer 
 
 Öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

17. Sitzung am 02.03.2023 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der baulichen Maßnahmen im 

Bürgermeister-Hensen-Weg 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe Arbeiten zur Bankettensiche-

rung Ramstedter Holtweg 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung von Leasingverträge (Rasen-

mäher) 
  
 Nicht öffentlich 
11. Grundstücksangelegenheiten (Antrag zum B-Plan 4) 
  
 Öffentlich 
12. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

 
Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindevertretung (GV) 
ist beschlussfähig. 
 
 
 

 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

 
Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

 
 

 

 
Es wird beschlossen, den TOP 11 „Grundstücksangelegenheiten“ unter Ausschluss der Öf-
fentlichkeit zu behandeln 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 17. Sitzung am 02.03.2023       
 

 

 
 

 

Die Niederschrift über die 17. Sitzung vom 02.03.2023, wird einstimmig beschlossen. 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

 
 

 

 

Es werden keine Fragen gestellt.  
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

• Holger Schefer berichtet über folgende Punkte: 
 

• Bürgermeisterrunde, Amtsausschuss: 
 
Es werden weiterhin Schöffen gesucht, die Gemeinde muss eine Person be-
nennen. Bewerbungsformulare sind auf der Homepage des Amtes abgelegt. 
Bislang war die Suche erfolglos, wer Interesse hat, möchte sich bitte beim Bür-
germeister melden. 

 

• Breitband Zweckverband 
 Der Ausbau ist im April mit der Erstellung der PoP-Gebäude in Drage, Schwab-
stedt und Winnert gestartet. Als nächstes werden diese Gebäude ans Netz an-
geschlossen. In Ramstedt und Wisch werden die Arbeiten im Frühjahr 2024 
starten. 

 

• Radwegekonzept Kreis NF:  
Das Konzept Radschnellweg Husum – Rendsburg wird es nicht geben. Den-
noch plant das Konzept eines Radweges teilweise über die alte Bahntrasse. 
Von Husum bis Schwabstedt muss es Alternativen geben, da der Ausbau auf 
der alten Bahntrasse teilweise nicht möglich oder zu teuer wird. Die alte Eisen-
bahnbrücke bei Schwabstedt wird weiterhin ins Konzept mit aufgenommen.  
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• Schietsammeln: 
Das Schietsammeln wurde auf den 18. März verlegt, es haben ca. 15 Kinder 
und Erwachsene an der Aktion teilgenommen. Vielen Dank!!!! 

 

• Friedhofsausschuss: 
Für die Arbeiten auf dem Friedhof wird ein neuer Rasenmäher geleast, der alte 
hatte erhebliche Mängel, konnte aber in Zahlung gegeben werden. Die Finan-
zierung erfolgt aus den Rücklagen und der Gemeinden aus dem Kirchspiel. 

 

• Vereine:   
Der Ramstedter Sportverein hat in seiner Jahreshauptversammlung Malte Krie-
ger zum neuen Vorsitzenden gewählt. Stellvertreter wurde Arne Gamsen und 
neuer Schriftwart Michel Petersen. Ingo und Carsten wurden nach 35 Jahren, 
Heiko nach 15 Jahren Vorstandsarbeit verabschiedet. Die Fußballsaison der 
Jugendmannschaften endet im Juni 2023.Der Ringreiterverein „Sattelstolz“ wird 
sein Ringreiterfest wie im letzten Jahrveranstalten. Es wird alles auf dem Reit- 
und Sportplatz durchgeführt. Der Verein möchte den Ball der Vereine wieder 
aufleben lassen und wird dies mit den anderen Vereinen besprechen. Der 
Förderverein Kinderspielplatz wird demnächst das neue Spielgerät aufstellen. 

 

• Gratulationen: 
Glückwünsche zur Diamanthochzeit, zum 80. und 90. Geburtstag wurden über-
bracht. 
 

• Termine:  
Aktionstag „Förderverein Kinderspielplatz“ am 12. Mai ab 17.00 Uhr und Ver-
sammlung ab 18.30 Uhr Kommunalwahl am 14. Mai ab 08.00 Uhr Dörpshuus. 
Einweihung Wanderweg am 17. Mai mit dem Wandertag des Vereins für Dorf-
chronik und der Gemeinde zusammen ab 19.00 Uhr Dörpshuus, Beginn beim 
neuen Wanderweg um 19.30 Uhr siehe Einladung im Aushangkasten. Konsti-
tuierende Sitzung des neuen Gemeinderates am 1. Juni mit Verabschiedung 
der ehemaligen Gemeindevertreter, Bekanntmachung im Aushangkasten. 

 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

 
Silvia Jenß berichtet über folgende Punkte: 

• Die Kaffeebälle werden gut angenommen und Sie bedankt sich für die tolle Mit- und 
Zusammenarbeit 

Joachim Sümnick berichtet aus dem Bau- und Finanzausschuss über folgende Punkte:  

• Die Kläranlage hat die Zählwerte für die Einwohner überschritten, es ist in Planung 
diesem entgegenzuwirken  

• Es wurden verschiedene Beschaffungen gemacht im Dörpshuus, die Baumaß-
nahme im Museum muss noch erfolgen 

• B-Plan 7: Der Verlauf von 2018 bis 2023 führt Joachim Sümnick aus und man kommt 
zu dem Ergebnis, durch mehrere Gutachten ist die die Problematik mit der Hydraulik 
und Emissionswerte, dass dieser Plan nicht durchführbar ist 

• Eine neue Idee wäre den aktuellen Sportplatz zu einem Baugebiet zu erschließen und 
einen neuen Sportplatz beim Haidecker zu errichten 
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7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der baulichen Maßnahmen 
im Bürgermeister-Hensen-Weg       
 
 

 

• Holger Schefer berichtet über den Sachverhalt des Weges, en Grundstück muss noch 
an die Teerstraße angeschlossen werden, der Untergrund ist noch zu unbefestigt, so-
dass es etwas mehr Aufwand ist.  

• Es wird darüber beraten und beschlossen, dass diese Maßnahme durchgeführt werden 
soll 

• Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe Arbeiten zur Bankettensi-
cherung Ramstedter Holtweg       
 
 

 

• Holger Schefer erläutert mit Joachim Sümnick zusammen über den Sachverhalt, des 
Grabens beim Holtweg, dieser gehört dem Eider Treene Verband, doch sind diese 
nicht dafür zuständig, wenn dieser sich vergrößert und Banketten sich dadurch absen-
ken. 

• Die Beratung stellt heraus, dass die nächste GV (mit neuen Gemeinderatsmitglieder) 
dieses bearbeiten sollt 

• Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung von Leasingverträge (Ra-
senmäher)       
 

 
 

 
 

• Die aktuellen Leasingverträge der Rasenmäher laufen aus 

• Die Kosten des Leasingvertrages betragen aktuell 350 € 

• Vorschlag des Bau- und Finanzausschusses wäre ein großer neuer Rasenmä-
her von Husqvarna mit einer Leasingrate von 379,11€ 

• Abstimmungsergebnis für den neuen Rasenmäher und der höheren Leasin-
rate: Einstimmig  

 

 
 
 
 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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12. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

 
 

 
 

• Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt, Es wird bekannt gegeben, dass ein 
Antrag im B-Plan 4 nichtstattgegeben wird, da keine Sondergebiete verändert 
werden sollen 

• Die Abhandlung mit B-Plan 7: Es wird ein Vertrag aufgesetzt, dass bis Ende 
des Jahres eine Pacht gezahlt werden soll 

• Eine Gemeindewohnung ist zu vergeben, dafür wird eine Liste abgearbeitet  
 
 

 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 21:00 Uhr

